

07:09:2023

web : www.rashtriyakhbar.com

ইকোয়াস স্টেট গ্যাবনের সদস্যপদ স্থগিত, সার্বভৌমিক অধিকার বিবাদে আন্তর্জাতিক জোট ইকোয়াস গ্যাবনের সদস্যপদ স্থগিত করেছে। ইকুয়েটোরিয়াল গিনির দিবালোহাতে অনুষ্ঠিত এক বিশেষ সম্মেলনে এই উদ্যোগ নেওয়া হয়। সম্মেলনে জোটের সদস্যরা রাজনৈতিক অসুস্থতার বিরোধনে বল প্রয়োগের প্রতি নিষেধ জানায়।

অভিনন্দন জন্মাষ্টমীর উপলক্ষে পাঠিকা বিজ্ঞাপনদাতা ও শুভেচ্ছাদের অভিনন্দন।

বাজার দ্রু SESENK : 65880.32 +100.26 NIFTY : 19611.05 +36.15

রািচি PARA UPDATE সর্বোচ্চ 27.00 c সর্বনিম্ন 23.00 c

গহনার বাজার সোনা (বিক্রী) 56,850 টাকা./10 গ্রাম

রাষ্ট্রীয় খবর সংক্ষিপ্ত খবর চীনা পর্যটকদের জন্য ভিসা ফি মওকুফ করবে দক্ষিণ কোরিয়া

সিউল (এজেন্সী) : দক্ষিণ কোরিয়া ডিসেম্বরের শেষ দিক থেকে চীনের পর্যটকদের জন্য ভিসা প্রসেসিং ফি মওকুফ করার এবং দুই দেশের মধ্যে ফ্লাইট বাড়ানোর পরিকল্পনা করেছে। চীন ছয় বছরের মধ্যে প্রথমবারের মতো দক্ষিণ কোরিয়ার গ্রুপ ট্যুরের ওপর সামগ্রিক নিষেধাজ্ঞা তুলে নেয়ার কয়েক সপ্তাহ পরে এই পরিকল্পনা সামনে আসে।



জাতীয় খবর বাংলা দৈনিক JATIO KHOBOR BANGLA DAINIK



Page 8 Rate 3 Rupee Year 03 Vol 322 20 Vadra 1430 epaper.rashtriyakhbar.com

‘ইন্ডিয়া’ বাদ দিয়ে শুধুই ‘ভারত’?

নয়া দিল্লি : জি২০র বিদেশি অতিথিদের কাছে রাষ্ট্রপতি যে আমন্ত্রণ পাঠিয়েছেন, তাতে লেখা হয়েছে ‘প্রেসিডেন্ট অফ ভারত’। বৃহস্পতিবার আশিয়ান বৈঠকে যোগ দিতে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি ইন্দোনেশিয়া যাচ্ছেন। সেখানেও সরকারি নথিতে তাকে ‘প্রাইম মিনিস্টার অফ ভারত’ বলা হয়েছে।

নাম শুধু ভারতই রাখা হবে? দ্বিতীয় প্রশ্ন হলো, এই নামবদলকে পাকা করতেই কি সংসদের বিশেষ জরুরি অধিবেশন ডাকা হয়েছে? তৃতীয় প্রশ্ন, এবার বিরোধীরা কি করবে? চতুর্থ প্রশ্ন, এই সিদ্ধান্ত বদল করে কি ভোটের ময়দানে লাভ পাবে বিজেপি? দেশের নামবদল কোনো বিরল ঘটনা নয়।

কংগ্রেস সাংসদ শশী থারুর বলেছেন, “ইন্ডিয়া ছেঁটে ফেলাটা বোকাম মতো কাজ হবে।” কংগ্রেস নেতা ও রাহুল গান্ধীর অন্যতম পরামর্শদাতা জয়রাম রমেশের দাবি, “বিরোধীরা একসঙ্গে এসেছে, তারা জোটের নাম রেখেছে ইন্ডিয়া। তাই এখন দেশের নামবদল করা নিয়ে নাটক করা হচ্ছে।”

জাতি ও তার প্রতিপক্ষদের মধ্যে শান্তি আলোচনার আয়োজন ও মানবিক সহায়তা গ্রহণের পথ সুগম করা। তবে মিয়ানমারের জাতি আসিয়ানের পরিকল্পনা অনুযায়ী কাজ করেনি।

জাকার্তায় শুরু হল আসিয়ান শীর্ষ সম্মেলন। দক্ষিণপূর্ব এশিয়ার দেশগুলোর সংগঠন আসিয়ানের শীর্ষ সম্মেলনে অন্য সব আলোচনাকে ছাপিয়ে বড় হয়ে দাঁড়িয়েছে মিয়ানমারের রক্তঝরা রাজনৈতিক সঙ্কট ও চীনের ক্রমবর্ধমান আগ্রাসী মনোভাব।

শপথ নিলো নতুন থাই সরকার

ব্যাংকক : থাইল্যান্ডের নতুন প্রধানমন্ত্রী শ্রেথা থাভিসিনের সরকারকে মঙ্গলবার রাজা মাহা ভাজিরালংকর্ন শপথ বাঁধা পাঠ করান।

যা প্রগতিশীল মুভ ফরোয়ার্ড পার্টি এবং এর জোট অংশীদাররা যে মাসের সংসদীয় নির্বাচনে বিজয় অর্জনের পর থেকে দীর্ঘদিন বিদ্যমান ছিল।



জার্মানির নাৎসি যুগের জাতীয় সংগীত গাওয়ায় দর্শকের ‘শান্তি’



নিউইয়র্ক: ইউএস ওপেনের ম্যাচ চলার সময় এক দর্শক নাৎসি আমলের জাতীয় সংগীত গাওয়ায় তাকে স্টেডিয়াম থেকে বের করে দেয়া হয়েছে।

নই, এবং সেজনা এটা করা ঠিক নয়।” তিনি বলেন, “তিনি (দর্শক) প্রথম সারিতে ছিলেন, ফলে অনেক মানুষ সেটা শুনেছে।

Advertisement for 'Jatio Khobar' featuring a scorpion and the text 'জাতীয় খবর হামারী নজর'.

নিউইয়র্কে অনুষ্ঠিত মঙ্গলবারের ঐ ম্যাচে স্বেভেরফ ইটালির ইয়ানিক সিনার বিরুদ্ধে খেলছিলেন। এক পর্যায়ে এক দর্শককে ঐ সংগীত গাইতে শুনে তিনি ম্যাচ রেফারির কাছে অভিযোগ করেন।

২৬ বছর বয়সি স্বেভেরফের মাঝে রাশিয়ার। তবে ১৯৯০ সালের দিকে তারা সাবেক সোভিয়েত ইউনিয়ন ত্যাগ করেছিলেন।

নাৎসি আমলেও সেটি বলবৎ ছিল। কিন্তু অতীতের তুলনায় বেশি আক্ষরিক অর্থে গানের কথাগুলো গ্রহণ করেছিল নাৎসি সরকার।

ব্রাজিলে বৃষ্টি, ধস, বন্যায় মৃত ২১



ব্রাজিল : প্রবল বৃষ্টির পর ধস ও বন্যায় গেছেন। ছয় হাজার মানুষকে বাড়ি ছাড়তে বাধ্য হয়েছে। সরকারি মুখপাত্র জানিয়েছেন, দক্ষিণ ব্রাজিল ভয়াবহ বন্যার কবলে পড়েছে। অন্তত ২১ জন মারা গেছেন। রিও গ্র্যান্ডে ডো সুলতে ২৪ ঘণ্টারও কম সময়ে ১২ ইঞ্চির বেশি বৃষ্টি পড়েছে। মুখপাত্র জানিয়েছেন, জল কিছুটা কমার পর সেখানে ১৫টি মৃতদেহ উদ্ধার করা হয়েছে। সবমিলিয়ে বন্যা ও ধসে ২১ জন মারা গেছেন। কয়েকশ মানুষের সঙ্গে কোনো যোগাযোগ করা যাচ্ছে না। গত সোমবার থেকে প্রবল বৃষ্টি শুরু হয়। ছয় হাজারের বেশি মানুষ ঘড় ছাড়তে বাধ্য হন। কারণ, বৃষ্টির পরেই শুরু হয় বন্যা ও ধস। লুয়ানা দা লুজ শহরের এক বাসিন্দা বলেছেন, "সকাল থেকে বন্যার জল বাড়িতে ঢুকে পড়েছে। আমরা উঁচু জায়গায় জিনিসপত্র রাখতে শুরু করি। তাতেও কোনো লাভ হয়নি।" নোভা বাসানো শহরের বাসিন্দা রেগিনাটো বলেছেন, তিনি সব হারিয়ে বিপর্যস্ত বোধ করছেন। তার বাড়িতে আর কিছুই অবশিষ্ট নেই। ব্রাজিলের প্রেসিডেন্ট লুলা জানিয়েছেন, তিনি ও তার সরকার সাধারণ মানুষের পাশে আছে। সরকার তাদের সবরকম সাহায্য করবে। সরকারি কর্মকর্তারা জানিয়েছেন, আবহাওয়া অফিস বলেছে, আরো বৃষ্টি হতে পারে। তাহলে পরিস্থিতি আরো খারাপ হবে।

লন্ডনের প্যাডায় সৌরশক্তি ব্যবহারের অভিনব উদ্যোগ

লন্ডন : জলবায়ু পরিবর্তনের মোকাবিলা করতে পুনর্ব্যবহারযোগ্য জ্বালানির যে কোনো বিকল্প নেই, সেটা এখন সংশয়ের উর্ধ্বে। লন্ডনের এক পাড়া নিজস্ব উদ্যোগে সৌরশক্তি ব্যবহার করে সমাধানসূত্রের এক দৃষ্টান্ত তুলে ধরছে। জলবায়ু পরিবর্তনের মোকাবিলা করতে পুনর্ব্যবহারযোগ্য জ্বালানির যে কোনো বিকল্প নেই, সেটা এখন সংশয়ের উর্ধ্বে। লন্ডনের এক পাড়া নিজস্ব উদ্যোগে সৌরশক্তি ব্যবহার করে সমাধানসূত্রের এক দৃষ্টান্ত তুলে ধরছে।



অবশেষে নতুন সোলার প্যানেল এসে গেছে। ফলে পথের আলোকবাতি নিজস্ব শক্তি উৎপাদন করতে পারবে। লন্ডনের পূর্বাংশের লিনমাউথ রোডের বাসিন্দারা প্রায় দুই বছর ধরে সেই লক্ষ্যে কাজ করে গেছেন। তাঁরা প্রতিবেশীদেরও সেই উদ্যোগে शामिल করার চেষ্টা চালিয়েছেন। আজ তাঁদের স্বপ্ন সফল হতে চলেছে। শিল্পী হিসেবে হিলারি পাওয়েল বলেন, "কিছু একটা হতে চলেছে, জানালায় পাওয়ার স্টেশনের পোস্টার, এমন চাপ তো ছিলই। তাই সেই লক্ষ্য পূরণ হবার প্রথম মুহূর্ত অবশ্যই আনন্দের। মনও হালকা হয়।"

চলচ্চিত্র পরিচালক ড্যান এডেলস্টিন বলেন, এখন থেকে এমন রান্নার জন্য শক্তি সরাসরি নিজের ছাদ থেকেই আসবে। তাঁর মতে, "পথের বাকি বাসাগুলি প্রথম দশ থেকে বিশটি বাসায় সোলার প্যানেল বসতে দেখবে এবং বুঝবে, যে এই আইডিয়া অবশ্যই কার্যকর করা যায়। কয়েকজন শিল্পী মিলে অবাস্তব কোনো পরিকল্পনা করেনি। তখন আশা করি আরো মানুষ এমনটা করতে চাইবে। সেইসঙ্গে বেশি পরিমাণে সরঞ্জাম কেনার মাধ্যমে আমরা অর্থের সঞ্চয় করতে পারবো বলে আমরা আশা করছি। তখন অন্যান্য পাড়াও এই উদ্যোগে शामिल হবে।"

বিজয় আইন লঙ্ঘনের কাড়শে ইরানে এয়ারপোর্ট পার্ক বন্ধ, বন্দাজ গণমাধ্যম

ইরানে বাধ্যতামূলক হিজাব ছাড়া নারীদেরকে ওয়াটার পার্কে প্রবেশের অনুমতি দেয়ার কারণে একটি ওয়াটার পার্ক বন্ধ করে দেয়া হয়েছে। সোমবার স্থানীয় গণমাধ্যম এ সংবাদ জানায়। ইসলামি প্রজাতন্ত্রের কঠোর পোশাক নীতি অনুসরণ করতে ব্যর্থ নারী এবং ব্যবসা প্রতিষ্ঠানের বিরুদ্ধে গত কয়েক মাস ধরে কর্তৃপক্ষের নেয়া পদক্ষেপের এটি একটি অংশ। এ কমপ্লেক্সের ম্যানেজার বাবাই কর্তৃপক্ষকে উদ্ধৃত করে বলেছেন তারা সতীত্ব এবং হিজাব আইন উপেক্ষা করার কারণে পার্কটি বন্ধ ঘোষণা করেছে। ১৯৭৯ সালের ইসলামি বিপ্লবের পর ১৯৮৩ সাল থেকে ইরানে নারীদের জন্য মাথা এবং ঘাড় ঢেকে রাখা বাধ্যতামূলক। বাবাই জোর দিয়ে বলেছেন, পার্কটি আইন মেনে চলে এবং নিয়মিত নারী দর্শকদের হিজাবের নিয়মগুলো অনুসরণ করার জন্য সতর্ক করে। বাবাই ফার্সকে বলেছেন, পার্ক কর্মরত প্রায় ১ হাজার মানুষ তাদের চাকরি হারানোর বিষয়ে উদ্বেগ। মোঝায়ে খোরোউশান কমপ্লেক্স ৬০ হাজার বর্গ মিটার (৭০ হাজার বর্গ গজের বেশি) বিস্তৃত। এটি বিশ্বের বৃহত্তম ইনডোর ওয়াটার পার্কগুলোর মধ্যে একটি। গত বছর ১৬ সেপ্টেম্বর ২২ বছর বয়সী এক নারীর পুলিশ হেফাজতে মৃত্যুর কারণে ব্যাপক বিক্ষোভ শুরু হওয়ার পর থেকে ইরানে নারীরা ক্রমবর্ধমানভাবে পোশাক নীতি লঙ্ঘন করেছে। মাহসা আমিনি নামের উক্ত ইরানি কুর্দি পোশাকের নিয়ম লঙ্ঘনের অভিযোগে গ্রেপ্তার হন। গত কয়েক মাস ধরে নিষেধাজ্ঞা কার্যকর করার প্রচেষ্টার অংশ হিসেবে নিয়ম না মানলে ব্যবসাগুলো বন্ধ করে দেয়া হয়েছে এবং লঙ্ঘন নিরীক্ষণের জন্য সর্বজনীন স্থানে ক্যামেরা স্থাপন করা হয়েছে। জুলাই মাসে রাষ্ট্রীয় গণমাধ্যম আইন উপেক্ষাকারীদের ধরার লক্ষ্যে পুলিশের টহল বৃদ্ধি করেছে বলে জানিয়েছে।



সরকারের অর্থ অপচয় নয় কড়া নিরীক্ষণ প্রধানমন্ত্রীর

উন্নয়ন প্রকল্প বাস্তবায়নের সময় কেউ যেন অতিরিক্ত ক্ষতিপূরণ দাবি করতে না পারে সে জন্য সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষকে সতর্ক থাকার নির্দেশ দিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা। উন্নয়ন প্রকল্প বাস্তবায়নের সময় কেউ যেন অতিরিক্ত ক্ষতিপূরণ দাবি করতে না পারে সে জন্য সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষকে সতর্ক থাকার নির্দেশ দিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা। রাজধানীর শেরেবাংলা নগরে জাতীয় অর্থনৈতিক পরিষদের নির্বাহী কমিটির (একনেক) সভায় তিনি এ নির্দেশনা দেন। সভা শেষে পরিকল্পনা মন্ত্রী এম এ মান্নান প্রধানমন্ত্রীকে উদ্ধৃত করে প্রেস ব্রিফিংয়ে বলেন, "প্রধানমন্ত্রী বলেছেন ভূমি অধিগ্রহণের ক্ষেত্রে সরকার ক্ষতিগ্রস্ত লোকদের জমির বাজার মূল্যের চেয়ে ৩ গুণ বেশি ক্ষতিপূরণ দিচ্ছে। কিন্তু আমাদের সতর্ক থাকতে হবে যেন রাতারাতি কেউ অস্থায়ী কাঠামো তৈরি করে ক্ষতিপূরণ দাবি না করতে পারে।" প্রকল্প বাস্তবায়নের সময় যেন নকশার পরিবর্তন না করতে হয় তাই উন্নয়ন প্রকল্পের সাথে সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষকে প্রকল্পের নকশা তৈরি করার সময় আরও দায়িত্বশীল হওয়ার পরামর্শ দেন প্রধানমন্ত্রী। এলিভেটেড এক্সপ্রেসওয়ে উদ্বোধনের জন্য প্রধানমন্ত্রী ও তার সরকারকে একনেকের পক্ষ থেকে আন্তরিক অভিনন্দন জানানো। খুব শিগগিরই এলিভেটেড এক্সপ্রেসওয়ে ও মেট্রোরেলের অবশিষ্ট অংশ চালু করা হবে বলে জানান পরিকল্পনামন্ত্রী এম এ মান্নান।



সী. পী. রাধাকৃষ্ণান
রাজ্যপাল, ভারত

হেমন্ত সোৱেন
মুখ্যমন্ত্রী, ভারত

শুভ জন্মশতাব্দী

की हार्दिक शुभकामनाएं और जोहार

সূচনা এবং জনসংর্ক বিভাগ, ভারত সরকার

বিশ্বকাপের দলে নেই অশ্বিন, তিলক, চাহল



কলকাতা (ওয়েবডেস্ক) : একদিনের বিশ্বকাপ ক্রিকেটের জন্য ১৫ জনের দল ঘোষণা করলো ভারত। বাদ পড়েছেন অশ্বিন, চাহল, স্যামসন। বিসিসিআই মঙ্গলবার যে ১৫ জনের ভারতীয় দল ঘোষণা করেছে, তা এইরকম রোহিত শর্মা (অধিনায়ক), হার্দিক পাডিয়া (সহ অধিনায়ক), বিরাট কোহলি, শুভমন গিল, শ্রেয়াস আইয়ার, সূর্যকুমার যাদব, লোকেশ রাহুল, ঈশান কিশন, রবীন্দ্র জাদেজা, অক্ষয় পটেল, শর্দূল ঠাকুর, যশপ্রীত বুমরা, মহম্মদ সামি, মহম্মদ সিরাজ ও কুলদীপ যাদব। একদিনের ক্রিকেট বিশ্বকাপের ১৫ জনের দলে ঠাই হয়নি সঞ্জু স্যামসন, যুজবেন্দ্র চাহল, তিলক বর্মাদেব। তিনজনই এশিয়া কাপের দলে আছেন। ঠাই হয়নি রবিচন্দ্রন অশ্বিনেরও। অধিনায়ক রোহিত শর্মা বলেছেন, "কোনো প্লেয়ারকে বাদ দেয়ার সিদ্ধান্ত নেয়াটা খুবই কঠিন এবং আমি জানি সেই প্লেয়ারের কেমন লাগে। কিন্তু আমাদের সেরা ১৫ জনকে বাছতে হতো আমরা সেই কাজটা করার চেষ্টা করেছি। আমাদের ব্যাটিংয়ে গভীরতা আছে। বোলিংয়েও।" অবশ্য তারপরেও এই টিম নিয়ে নানান প্রশ্ন উঠছে। প্রশ্ন উঠেছে, কে এল রাহুল কি পুরো ফিট? চোটের জন্য তিনি

কিছুদিন টিমের বাইরে ছিলেন। এশিয়া কাপের দলে তাকে রাখা হয়। তারপরেও তিনি আবার চোট পেয়ে চারটে ম্যাচের জন্য ছিটকে গেছেন। নির্বাচক কমিটির প্রধান অজিত আগারেকর বলেছেন, "কে এল রাহুলের চোট সংক্রান্ত সমস্যা আছে। কিন্তু তিনি খুবই গুরুত্বপূর্ণ প্লেয়ার। চোট সারিয়ে ফেরার পর সামান্য অসুবিধায় পড়েছেন। সেটাও এখন ঠিক হয়ে গিয়েছে।" ক্রিকেটার সৌরাশি লাহিড়ীর মত হলো, "রাহুল বড় ক্রিকেটার। কিন্তু চোট সারিয়ে ফেরার পর রান না পেলে তো তাকে নিয়ে প্রশ্ন উঠবে। চোট সারানোর পর তাকে সোজা বিশ্বকাপের দলে নেয়াটা কঠিন সিদ্ধান্ত।" সাবেক ক্রিকেটার হরভজন সিং বলেছেন, "দলে চাহলকে না দেখে অস্বস্তি হয়ে গেছে। চাহল হলো ম্যাচ উইনার।" নির্বাচক কমিটির প্রধান আগারেকর বলেছেন, "সাম্প্রতিক ফর্মের বিচারে চাহলের জায়গায় কুলদীপকেই প্রাধান্য দেয়া হয়েছে।" সৌরাশি আনন্দবাজারকে জানিয়েছেন, "অশ্বিনকে অবশ্যই দলে রাখা উচিত ছিল। বিপক্ষে বাঁহাতি ব্যাটার থাকলে অশ্বিন খুবই কার্যকর হতেন।" অশ্বিন অবশ্য টুইট করে এই দল নির্বাচনকে স্বাগত জানিয়ে বলেছেন, "লড়ে যাও। আমরা তোমাদের জন্য গলা ফাটা'ব।"

গতিতেই উড়ে গেল বাংলাদেশের ব্যাটিং

ঢাকা (ওয়েবডেস্ক) : পাকিস্তানের বিপক্ষে খেলার চ্যালেঞ্জটা সবার জানা। নতুন বলে শাহিন শাহ আফ্রিদি ও নাসিম শাহর প্রথম স্পেল যে কোনো দলের টপ অর্ডারের জন্য বিশাল হুমকি। এই দুজন উইকেট নিতে বার্থ হলে হারিস রউফ তো আছেনই। বাংলাদেশের বিপক্ষে পেস বোলিংটা শক্তিশালী করতে আজ একাদশে নেওয়া হয়েছে ফাহিম আশরাফকেও। শেষ পর্যন্ত সেই পেস বোলিংয়ের সামনেই মুখ খুঁড়ে পড়ল বাংলাদেশের ব্যাটিং। লাহোরের গান্ধী স্টেডিয়ামে আগে ব্যাট করে ৬৮.৪ ওভারে ১১৩ রানে অলআউট হয়েছে বাংলাদেশ, ১০ উইকেটের ৯টিই নিয়েছেন পাকিস্তানি পেসাররা। একাদশ দেখেই অনুমান করা যাচ্ছিল, পাওয়ার প্লে'তে বাংলাদেশ দল কেমন করে, সেটার ওপর নির্ভর করবে বাংলাদেশ দলের স্কোর। কিন্তু আজ ইনিংসের দ্বিতীয় ওভারেই মেহেদী হাসান মিরাজ আউট হলে খুলে যায় টপ অর্ডারের দুয়ার। নাসিম শাহর লেগ স্টাম্পের ওপর করা নিরীহ বলে শর্ট মিদ উইকেটে ক্যাচ তোলেন মিরাজ। আগের ম্যাচে আফগানিস্তানের বিপক্ষে সেঞ্চুরি করা মিরাজ আজ প্রথম বলেই আউট। তিনি নামা লিটন দাসের ইনিংসও বড় হয়নি। ৪টি দুর্দান্ত বাউন্ডারিতে ১৩ বলে ১৬ রান করে ফেলা লিটনকে যখন খিতু মনে হচ্ছিল, তখনই তিনি শাহিনের বাড়তি বাউন্স দেখা বলে ব্যাট ছুইয়ে কট বিহাইন্ড। পাওয়ার প্লে'র মধ্যে ওপেনার মোহাম্মদ নাঈমের উইকেটও হারায় বাংলাদেশ। লিটনের মতো বাড়তি বাউন্স সামলাতে পারেননি নাঈমও। ২৫ বলে ২০ রান করে রউফকে পুল করতে গিয়ে আউট হন এই বাঁহাতি। রউফ তাঁর পরের ওভারে সত্য ক্রিকে আসা তাওহিদ হুদয়কেও (৯) টিকতে দেননি। ফুল লেংখের গতিময় বলটি আড়াআড়ি ব্যাটে খেলতে গিয়ে বোল্ড হন তিনি। ৯.১ ওভারেই ৪৭ রানে ৪ উইকেট হারিয়ে বাংলাদেশ দল যখন বিপক্ষে, তখন হাল ধরেন দুই অভিজ্ঞ সাকিব আল হাসান ও মুশফিকুর রহিম। দুজন মিলে মাঝের ওভারে ১২০ বলে ১০০ রান যোগ করেন। ফিফটি করেন দুজনই। সাকিবই ছিলেন দুজনের মধ্যে কিছুটা দ্রুত, তাঁর ৫৭ বলে ৫৩ রানের ইনিংসে ৭টি চার। বিপদ ঘটে প্রথম ছক্কা মারার চেষ্টায়। ২৯.১ ওভারে ফাহিমের শর্ট বলে পুল খেলতে গিয়ে মিদ উইকেটে ক্যাচ তোলেন বাংলাদেশ অধিনায়ক। তখন বাংলাদেশের রান ১৪৭। মাঝের ওভারে যে ছন্দটা পেয়েছিল দল, সাকিবের আউটে তা কেটে যায়। এরপর শামীম হোসেনও ইনিংস বড় করতে পারেননি। আউট হয়ে যান ১টি ছক্কা ২৩ বলে ১৬ রান করে। লড়ার মতো স্কোরের জন্য তখন মুশফিকের দিকে তাকিয়ে ছিল বাংলাদেশ। কিন্তু তিনিও ৬৮তম ওভারে রউফের বলে ক্রিজ ছেড়ে খেলতে গিয়ে কট বিহাইন্ড হন। ৮৭ বল খেলে ৫টি চারে ৬৪ রান করেন মুশফিক। এরপর আফিফের ১১ বলে ১২ রান ছাড়া লোয়ার অর্ডারে কেউই দুই অংক স্পর্শ করেননি। পাকিস্তানের হয়ে সর্বোচ্চ ৪ উইকেট নিয়েছেন রউফ, নাসিমের শিকার ৩ উইকেট।

ফিল্ডিংয়ের অভিযোগে শ্রীলঙ্কান স্পিনার গ্রেপ্তার, হতে পারে ১০ বছরের জেল

কোলম্বো : ম্যাচ ফিল্ডিংয়ে জড়িত থাকার অভিযোগে শ্রীলঙ্কার সাবেক অফ স্পিনার স্যাচিরা সেনানায়েকে গ্রেপ্তার করেছে শ্রীলঙ্কান পুলিশ। ক্রিকইনফো জানিয়েছে, ৩৮ বছর বয়সী এ স্পিনার ২০২০ লঙ্কা প্রিমিয়ার লিগে (এলপিএল) কয়েকজন ক্রিকেটারকে ম্যাচ পাতে প্ররোচিত করার চেষ্টা করেছিলেন। বিষয়টি তখনই সংশ্লিষ্ট ক্রিকেটার ও ফ্র্যাঞ্চাইজি আইসিসির দুর্নীতি দমন বিভাগকে (আকসু) জানিয়েছিল।

যদিও সেনানায়েকে সেই টর্নামেন্টে খেলেননি, সে সময় তিনি শ্রীলঙ্কায় ছিলেন না বলেও ধারণা করা হচ্ছে। বিষয়টি নিয়ে তদন্ত চলছিল এত দিন, গত মাসে তাঁর পাসপোর্ট জব্দ করে ভ্রমণের নিষেধাজ্ঞা দেওয়া হয়। এবার আটক করা হলো। আগামী ২৪ ঘণ্টার মধ্যে সেনানায়েকে আদালতে তোলা হবে বলে জানা গেছে।

কমলাপুর স্টেডিয়ামে চ্যাম্পিয়নশিপ লিগের ম্যাচের ছবি। এই লিগের কিছু ম্যাচ নিয়ে উঠেছে ফিল্ডিংয়ের অভিযোগ পুলিশ এখনো সেনানায়েকের বিরুদ্ধে আনুষ্ঠানিক মামলা দায়ের করেনি বলে জানিয়েছে সংবাদ সংস্থা এএফপি। ২০১৯ সালে প্রবর্তিত 'প্রিভেনশন অব অফেন্সেস রিলেটিং টু স্পোর্টস' আইনে



তাঁকে গ্রেপ্তার দেখানো হয়েছে।

এ আইন অনুযায়ী, "যদি কোনো ব্যক্তি নিজে খেলাধুলায় দুর্নীতি করেন অন্য কাউকে এমন কাজ করতে অনুরোধ, প্ররোচনা কিংবা নির্দেশ দেন, যা খেলার ফলাফল প্রভাবিত করে সেটি দুর্নীতি হিসেবে বিবেচিত হবে।" এ আইনে শ্রীলঙ্কায় এটিই প্রথম কোনো গ্রেপ্তারের ঘটনা।

সেনানায়েকের অপরাধ প্রমাণিত হলে

কমপক্ষে ১০ বছরের জেল হতে পারে।

এ আইন অনুযায়ী, "যদি কোনো ব্যক্তি নিজে খেলাধুলায় দুর্নীতি করেন অন্য কাউকে এমন কাজ করতে অনুরোধ, প্ররোচনা কিংবা নির্দেশ দেন, যা খেলার ফলাফল প্রভাবিত করে সেটি দুর্নীতি হিসেবে বিবেচিত হবে।" এ আইনে শ্রীলঙ্কায় এটিই প্রথম কোনো গ্রেপ্তারের ঘটনা।

সেনানায়েকের অপরাধ প্রমাণিত হলে

কোনো উইকেট পাননি। আইপিএলে

২০১৩ সালে তাঁকে ৬ লাখ ২৫ হাজার ডলার দামে কিনেছিল কলকাতা নাইট রাইডার্স। ২০১৪ সালে সেনানায়েকের বোলিং অ্যাকশন নিয়ে অভিযোগ ওঠে। বোলিং অ্যাকশন পরিবর্তন করে একই বছর আবারও ক্রিকেটে ফেরেন এই স্পিনার। ২০১৪ সালে একটি টেস্ট খেলেছিলেন। পাকিস্তানের বিপক্ষে সেই টেস্টে তিনি

'মেসি ও পাতানো বিশ্বকাপ' বিষয়ে ফন ডাইকেও পাশে পেলেন না ফন গাল

কাতার : "সাজানো নাটকে বিশ্বকাপ জিততেছেন মেসি" এমন মন্তব্য করে হইচই ফেলেছেন কাতার বিশ্বকাপে নেদারল্যান্ডসের কোচ লুইস ফন গাল। লিওনেল মেসির হাতে বিশ্বকাপ তুলে দিতে ফিফা সবকিছু সাজিয়েছে বলেছেন এই ডাচ কোচ। এমন মন্তব্যের কারণে অনেকে ফন গালের সমালোচনা করলেও

অনেকে আবার তাঁকে সমর্থন দিচ্ছেন। তবে নিজেদের দলের অধিনায়কেই এই বিষয়ে পাশে পেলেন না ফন গাল। নেদারল্যান্ডস জাতীয় দলের অধিনায়ক ভার্জিল ফন ডাইক বলে দিয়েছেন সাবেক কোচের করা মন্তব্যকে তিনি সমর্থন করেন না। লিভারপুল ডিফেন্ডার ফন ডাইক বলেছেন, "মেসিকে নিয়ে করা ফন গালের মন্তব্য? তিনি যা খুশি বলতে পারেন। এটা তাঁর মতামত। কিন্তু আমি তাঁর সঙ্গ একমত নই। আমাদের ভাবনা একই রকম নয়।" এরপর ফন ডাইকের কাছে পাল্টা জিজ্ঞেস করা হয়, "তবে আপনি এবং আপনার দল এই মত সমর্থন করেন না?" এমন প্রশ্নের জবাবে ফন ডাইকের এক শব্দের উত্তর, "না।"

এর আগে ডাচ সংবাদমাধ্যম এনওএস স্পোর্টসকে ফন গাল আর্জেন্টিনার বিশ্বকাপ জয় সম্পর্কে বলেছেন, "আমি এটা নিয়ে বেশি কিছু বলতে চাই না। আপনি যখন দেখবেন কীভাবে আর্জেন্টিনা গোলগুলো করেছিল এবং আমরা কীভাবে গোলগুলো করেছিলাম (তখন বুঝতে পারবেন)। তাদের কিছু খেলোয়াড় সীমা অতিক্রম করেছিল এবং

এরপরও তাদের কোনো শাস্তি দেওয়া হয়নি। ফলে আমার মনে হয়েছে এই ম্যাচটা পুরোপুরিভাবে পূর্বপরিকল্পিত খেলা ছিল। আমি যা বলতে চেয়েছি, মেসিকে কি বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন হতেই হতো? আমার মনে হয়, হ্যাঁ।"

তবে ফন গালের এই বক্তব্য সামনে আসার পর আর্জেন্টাইন সমর্থকেরা

এটাকে ভালোভাবে নিতে পারেননি। সামাজিক যোগাযোগমাধ্যমে বেশ সমালোচনাও করেছেন তাঁরা। একজন লিখেছেন, "ফন গাল চাইলে কাদিতে পারেন। কিন্তু তিনি কখনো এ রকম কোনো শিরোপা জিততে পারবেন না।" অন্য একজন লিখেছেন, "মেসি হারতে পারত যদি আপনার খেলোয়াড়েরা

পেনাল্টি থেকে গোল করতে পারত।" আরেকজনের মন্তব্য এমন, "সে এখনো নিজের সম্মান বাঁচানোর জন্য অজুহাত খুঁজছে।" সরাসরি সমালোচনা না করলেও এবার ফন গালের মতের বিপক্ষে অবস্থান নিয়ে তাঁর মন্তব্যকে আরও বেশি প্রশংসিত করলেন ফন ডাইক।



Compra Ahora
www.indiyafashion.com

indiy fashion
La moda viene de india

Nuevas colecciones
• Ropa India y Accesorios • Vestido Superior
• Faldas, Partalon Cubieratade cousion, Zapatos,
Lámpara • Bolso/Cartera Y otros Accesorios
.....y muchos más

Akki Media y Ropa India spa
IMPORTADORA

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS
SALVADOR BANFUENTES # 2647, MALL. PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201
Fono :- 932930142, WhatsApp : +91 9958050095
http://www.IndiyaFashion.com/INDIYAFASHION

IMPORTACIÓN DIRECTA DE INDIA
ELIJA SU ESTILO

RASIKA
Clothing Line
— Made in India —

